

РЕИНДУСТРИАЛИЗАЦИЯ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ЭКОНОМИКИ – РЕЗЕРВ ЕЕ РОСТА

Корнев А.К.

Институт народнохозяйственного прогнозирования РАН,
Россия, 117418, г. Москва, Нахимовский проспект, д.47.
Тел.: (499) 129-10-22, факс (495) 718-97-71,
E-mail: alkonstkornev@yandex.ru

В постсоветский период, как известно, построена открытая рыночная экономика. В условиях сохранения прежних производственных структур произошло увеличение индустриальной пропорции между ценами на продукцию добывающей и обрабатывающей промышленности. В результате возникло и увеличивается удорожание продукции обрабатывающей промышленности. Оно, в свою очередь, определило значительное сокращение производства пяти крупных групп продукции обрабатывающей промышленности. Ими являются: 1) ключевые производства инвестиционного машиностроения; 2) отраслевые производства инвестиционного машиностроения; 3) предназначенная для производственного потребления продукция производств обрабатывающей промышленности; 4) производства продукции народного потребления; 5) производства технически сложных товаров длительного пользования. В итоге происходит деградация обрабатывающей промышленности и деиндустриализация экономики. В соответствии с прогнозными оценками сохранение существующих тенденций приведет в долгосрочный период к двукратному уменьшению объемов продукции обрабатывающей промышленности.

Реиндустриализация экономики, прежде всего, должна предусматривать восстановление индустриальной пропорции между ценами на продукцию добывающей и обрабатывающей промышленности на основе использования новых современных производственных структур, которые применяют внутренние нерыночные цены. Таким способом может быть ликвидировано удорожание продукции обрабатывающей промышленности. Реиндустриализация экономики предполагает также восстановление объемов производства продукции обрабатывающей промышленности в составе каждой из указанных групп. При этом не исключается возможность, что производства каждой группы продукции обрабатывающей промышленности будут входить в отдельную новую производственную структуру. Восстановление объемов производства продукции должно производиться в определенном порядке, начиная с ключевых производств инвестиционного машиностроения, и потребует определенного периода времени. Модернизация и обновление производственного аппарата ключевых предприятий инвестиционного машиностроения должна осуществляться с использованием импортной техники и обеспечивать их высокий технический уровень. Значительный рост продукции обрабатывающей промышленности обеспечит увеличение производства продукции буквально всех отраслей экономики.